

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

روہ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی صحت کے متعلق محرم جناب پرائیویٹ سکریٹری صاحب کی طرف سے بذریعہ تازہ حسب ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے۔

ایرٹ آباد یکم جولائی ۸ بجے شب

حضور اقدس کی طبیعت پہلے کی نسبت بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ التزام اور درد و الحاح سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو شفا سے کامل و عاقل عطا فرمائے اور صحت دان اور کام والی لمبی زندگی عطا کرے آمین

### محترم صاحبزادہ مزار مبارک احمد صاحب کی علالت اور درخواست

محترم صاحبزادہ مزار مبارک احمد صاحب وکیل انیشیر تاحال بیمار ہیں۔ اب آپ ڈاکٹری مشورہ کے تحت تبدیلی آب ہوا کی غرض سے لاہور سے ایٹ آباد تشریف لے گئے ہیں۔ اجاب جماعت درد دل سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صاحبزادہ صاحب بصوت و صحت کامل و عاقل عطا فرمائے آمین

### محکم مولوی صالح صاحب اور محکم مولوی شہیر احمد صاحب

#### آج شام ریلوے پہنچ رہے ہیں

روہ، ۲ جولائی۔ آج شام جناب ایکسپریس کے ذریعہ مسیح السلام محکم مولوی صاحب صاحب گھانا مغربی افریقہ سے اور محکم مولوی شہیر احمد صاحب نائب وکیل المال تحریک جدید فریقہ حج ادا کرنے کے بعد روہ واپس تشریف لائے ہیں۔ مقامی اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر پہنچنے ان کے استقبال میں شریک ہوں۔ (دو کلمت بشیر روہ)

# امریکہ کے ساتھ حالیہ معاہدہ کے متعلق جاپان روس کے تین احتجاج مسترد کر دیئے

## دوستانہ ہمسائیگی کے تعلقات اسی صورت میں پیدا ہو سکتے ہیں کہ فریقین ایک دوسرے کا احترام کریں

ٹوکیو ۱ جولائی۔ امریکہ اور جاپان کے معاہدے سے متعلق جاپان نے روس کے تین احتجاج مسترد کر دیئے ہیں۔ کل مسٹر فرجی یاما وزیر خارجہ جاپان نے سفیر روس کو وزارت خارجہ میں طلب کیا۔ اور روس کے احتجاجوں کے جواب میں ایٹھ مراسلہ دیا جس میں روس کے اس خیال کو غلط قرار دیا گیا ہے کہ امریکہ اور

جاپان کا معاہدہ بارہا نہ مقاصد کے لئے کیا گیا ہے۔

مراسلہ میں روس کے طرز عمل پر اظہارِ انحراف کرتے ہوئے واضح کیا گیا کہ دوستانہ ہمسائیگی کے تعلقات اسی صورت میں پیدا ہو سکتے ہیں کہ فریقین ایک دوسرے کا احترام کریں۔ مراسلے میں کہا گیا ہے کہ جاپان اس معاہدے کی بنا پر کسی ملک کو غیر قانونی سرگرمیوں کی اجازت نہیں دے گا۔

## صنعتی اور تجارتی حلقوں کی طرف سے بجٹ کا خیر مقدم

### موجودہ حالات میں اس سے زیادہ متوازن بجٹ پیش نہیں کیا جاسکتا تھا

کراچی ۲ جولائی۔ پاکستان کے تجارتی و صنعتی حلقوں نے نئے مرکزی بجٹ کا خیر مقدم کرتے ہوئے یہ رائے ظاہر کی ہے کہ موجودہ حالات میں اس سے زیادہ متوازن بجٹ پیش نہیں کیا جاسکتا تھا۔ تاہم یہ محسوس کیا گیا ہے کہ اس بجٹ میں صارفین کی مشکلات دور کرنے کے زیادہ موثر اقدام نہیں کی گئی۔

کراچی کے مشہور صنعت کار مشرقی قلم خان نے کہا ہے کہ بجٹ حوصلہ افزا ہے اور مستقل کو مزید دو سال سے چار سال تک انکم ٹیکس سے مستثنیٰ کرنے سے صنعتی ترقی کی رفتار تیز تر ہو جائیگی۔ آپ نے کمپنیوں کا ٹیکس گھٹانے پر بھی بڑی مسرت کا اظہار کیا ہے۔

کراچی کے ایک اور صنعت کار سیٹھ احمد داؤد نے کہا کہ نیا بجٹ بڑا متوازن ہے اور یہ ملکی معیشت میں مسلسل اصلاح کی عکاسی کرتا ہے۔ آپ نے سٹیٹ بینکوں کو ٹیکس میں رعایت دینے کا خیر مقدم کیا۔ بینکوں میں اضافہ کے بارے میں سیٹھ احمد داؤد نے کہا کہ ٹیکس زیادہ نہیں آدراں سلسلہ میں عوام کا خاص خیال رکھا گیا ہے۔ تاہم بہتر ہوتا کہ گاندھ پریس ٹیکس نہ بڑھایا جاتا۔ ان طرف طلب علم خاص طور پر بہت خوش ہوتے۔ سیٹھ داؤد نے ترقیاتی منصوبوں کے لئے سرمایہ جمع کرنے کے سلسلہ میں انعامی بانڈ سکیم جاری کرنے کے فیصلہ کا بھی خیر مقدم کیا ہے۔

## جنوبی کوریا کے وزیر تجارت کی برطانیہ

سئول ۲ جولائی۔ جنوبی کوریا کی عبوری حکومت کے وزیر تجارت کو برطانیہ کو دیا گیا ہے۔ گزشتہ دو ماہ میں یہ دوسرا موقع ہے کہ وزیر تجارت کو برطانیہ کو دیا گیا ہے۔

## وزیر اعظم چین کا اظہارِ انحراف

ہانگ کانگ ۲ جولائی۔ نیوچائین نیوز ایجنسی کی اطلاع کے مطابق مشرچو این لائی وزیر اعظم چین نے اس امر پر انشوں کا اظہار کیا ہے کہ چینی فوج نے ایک سرحدی تصادم کے نتیجے میں چند نیپالی فوجیوں کو ہلاک اور چند ایک کو گرفتار کر لیا ہے۔ مشرچو این لائی نے مسٹر کولالا وزیر اعظم نیپال کے نام ایک پیغام ارسال کیا ہے کہ اگر کوئی نیپالی مارا گیا ہے تو حکومت چین کو اس واقعہ پر سخت انشوں ہے۔ اور اگر کوئی نیپالی گرفتار کیا گیا ہے تو اسے فی الفور رہا کر دیا جائے گا۔

وزیر خارجہ چین نے بھی ایک بیان میں اس سرحدی تصادم پر دلی رنج کا اظہار کیا۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ متعلقہ انشوں کو رعایت کر دی گئی ہے۔ کہ وہ سارے واقعہ کی تفصیل بھیجیں۔

اکرا ۲ جولائی کو سے غانا جمہوریہ بن گیا ہے اور ڈاکٹر انکوردانے پہلے صدر جمہوریہ کا عہدہ سنبھال لیا ہے۔ جمہوریہ پانچ ماہ کے صدر فیڈرل رائل جمہوریہ غانا اور اس وقت سے ملکوں نے صدر گنگو کو

# غلط تشریح

مورخہ ۲۸ جون ۱۹۶۰ء کے تسنیم میں صفحہ ۳ پر چند اہم سوالات و جوابات کے زیر عنوان ایک سوال کا مورودی صاحب کی طرف سے جواب شائع ہوا ہے جو ذیل میں نقل کیا جاتا ہے

سوال:- پارہ تین رکوع آخر کی آیت میں ہے کہ اللہ نے تمام انبیاء سے آنے والے نبی پر ایمان لانے اور اسے مدد پہنچانے کا عہد لیا تھا۔ آپ اس کے متعلق کیا دلائل دکتے ہیں؟

جواب:- آیتیں دو ہیں۔ سورۃ احزاب میں جس عہد کا بیان ہے جس میں حضور سمیت سارے انبیاء شامل ہیں۔ اور آیت آل عمران میں جو عہد ہے وہ آنے والے نبی پر ایمان لانے کا عہد ہے۔ قادیانی حضرات صرف کات سورۃ احزاب کی آیت سے بیٹھے ہیں اور اسے سورۃ آل عمران کی آیت سے نکتی کر کے دونوں کے مضمون کو غارت کر ڈالتے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ انہیں قرآن کا فہم حاصل نہیں کجا یہ بات کہ نبوت جیسی نعمت انہیں حاصل ہو۔

(تسنیم ۲۸ جون ۱۹۶۰ء صفحہ ۳) سورۃ احزاب کی آیت کی تشریح کرتے ہوئے مورودی صاحب نے تسنیم مورخہ ۱۲ جون ۱۹۶۰ء فرمایا ہے کہ:-

”سلسلہ کلام سے یہ بات اچھی طرح واضح ہوتی ہے کہ اس جگہ عہد سے مراد کونسا عہد ہے۔ اس پر حق تعالیٰ نے خدا کے احکام پر ثابت قدم رہنے اور کفار و مشرکین کے کہے پر نہ چلنے کا حکم فرمایا۔ اسی حکم کو نازدہ کرنے کے لئے یہاں اس پابندی کا عہد کا بیان فرمایا جو تمام انبیاء اور ان کی امتوں سے لیا گیا تھا اور جس میں نیا آخر الزماں بھی واضح طور پر شامل ہے۔۔۔۔۔۔ قادیانی کہتے ہیں کہ یہ عہد احکام کی پابندی کا عہد نہ تھا بلکہ نبوت اور رسالت کا عہد تھا اور مفہود یہ تھا

کہ حضور کے بعد جو نبی آئے اس پر ایمان لایا جائے۔ (تسنیم ۱۲ جون ۱۹۶۰ء) ہم نے الفضل ۱۹ جون ۱۹۶۰ء میں مورودی صاحب کے ۱۲ جون والے بیان کے متعلق واضح کیا تھا کہ سورۃ احزاب والی آیت کے اندر الفاظ لیسنل الصادقین عن صدقہم موجود ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ انبیاء علیہم السلام اور آنحضرت صلعم سے جو عہد لیا گیا تھا وہ لیسنل الصادقین عن صدقہم کے متعلق تھا۔ جب عہد کا مضمون خود آیت میں موجود ہے تو مورودی صاحب کی یہ زبردستی ہے کہ اس کو احکام کی پابندی کا عہد بنا رہے ہیں۔ افسوس ہے کہ مورودی صاحب نے تسنیم مورخہ ۲۸ جون میں سوال کے جواب میں پھر وہی بات دہرائی ہے جو غلطی سے انہوں نے پہلے کہی تھی ہم نہیں سمجھ سکتے کہ وہ کون سا عہد ہے جس سے خود آیت میں بیان کردہ چیز کو جس پر عہد لیا گیا ہے چھوڑ کر ایک خود ساختہ بات کو پیش کر کے اس پر اصرار کیا جائے یہاں کسی قرینہ کا سوال بھی پیدا نہیں ہوتا کیوں کہ جس چیز پر انبیاء علیہم السلام اور آنحضرت صلعم سے عہد لیا گیا ہے وہ خود آیت میں لیسنل الصادقین لصدقہم کے الفاظ میں واضح طور پر موجود ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ دوسری دفعہ جب کسی نے سوال کیا ہے اس نے الفضل کے ادارے پر شک سوال کیا تھا۔ مگر مورودی صاحب نے یا ان کے رپورٹرنے بات کو گول مول ہی رہنے دیا ہے۔ سوال تو سورۃ بنی اسرائیل والی آیت کے متعلق کیا گیا تھا۔ مگر مورودی صاحب نے سورۃ احزاب کا ذکر کر کے پھر وہی جواب ارشاد فرمایا جو آپ نے اپنے درس میں فرمایا تھا۔ جو ہم اپنے اداروں میں ثابت کر چکے ہیں کہ صحرا سے غلط ہے اور دونوں آیات میں صاف صاف لفظوں میں وہ چیز لکھی گئی ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے انبیاء علیہم السلام سے عہد لیا ہے۔ البتہ مورودی صاحب نے یہاں مزید مفاد دہانے کے لئے ایک بات مزید بھی اور وہ یہ ہے کہ آپ نے سورۃ بنی اسرائیل والی آیت

کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ اور قادیانیوں (وہ) پر الزام لگایا ہے کہ وہ سورۃ احزاب والی آیت سے سورۃ بنی اسرائیل والی آیت کو نکتی کر دیتے ہیں۔ نکتی کا لفظ بڑا عالمانہ ہے اصل بات یہ ہے کہ سورۃ بنی اسرائیل والی آیت میں بھی اللہ تعالیٰ نے لیسنل الصادقین لصدقہم کی قسم کھاتے ہیں کی ہے اور فرمایا کہ وہ چیز جس کے لئے انبیاء علیہم السلام سے عہد لیا گیا وہ نکتی

لما اتیتکم من کتاب و حکمۃ ثم جاءکم رسول مصدق لما معکم لتؤمنن بہ ولتنصرن

یعنی عہد اس بات کا لیا گیا تھا کہ جب کوئی رسول آئے تو اس پر ایمان لانا اور اس کی مدد کرنا۔ رسول کا لفظ خود اس بات کا اعلان کر رہا ہے کہ یہاں کسی خاص رسول کا ذکر نہیں اگر ایسا ہوتا تو ال تخصیص کا اس پر ضرور لگایا جاتا اور نہ رسول کہنے کی بجائے الرسول کہا جاتا۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ یہ کسی خاص رسول کے متعلق نہیں ہے۔ اس کے متعلق مورودی صاحب کے رپورٹرنے جو عجیب و غریب نوٹ دیا ہے وہ بھی ملاحظہ ہو۔ آپ فرماتے ہیں:-

نوٹ:- آل عمران کی آیت میں انبیاء کے دو فریق کا بیان ہے۔ پہلا فریق وہ تمام سابق انبیاء ہیں جن سے آنے والے رسول آئے اور ایمان لانے کا عہد لیا گیا۔ دوسرا فریق وہ رسول ہیں جس کے حق میں اور جس کے لئے ان سے عہد لیا گیا۔ مرزا صاحب نے پہلے فریق میں شامل ہیں اور دوسرے میں۔ (مرتب)

(روزنامہ تسنیم لاہور ۲۸ جون ۱۹۶۰ء) اس کو کہتے ہیں کہ وہ جہناں ٹھپنے چلے جان ٹھپ۔ افسوس ہے کہ ”ٹھپ“ کا ہم معنی لفظ اردو میں نہیں۔ جناب نوٹ نویس نے انبیاء علیہم السلام کو دو گروہوں میں تقسیم کیا ہے۔ مگر معلوم نہیں دونوں میں آپ نے ماہ الامتیاز کیا رکھا ہے اور کونسا خط مفارقتہ دونوں کے درمیان اور کہاں کھینچا ہے اصل بات یہ ہے کہ تفسیر بالرائے کا یہی نشان ہے کہ جس بات کی سمجھ نہ آئے اس کو ایسے گول مول الفاظ میں بیان کر دیا جائے کہ سننے والے ہنچکے رہ جائیں۔ ان حضرات کے لئے بات اس لئے مشکل بن گئی ہے کہ وہ عداقت سے

گریز کر کے کوئی من گھڑت معنی آید کہ میں میں ڈان چاہتے ہیں ورنہ بات کوئی اتنی مشکل نہیں ہے۔ البتہ شرط یہ ہے کہ صداقت سے گریز کرنے کی کوشش نہ کی جائے۔

اصل بات یہ ہے کہ سورۃ بنی اسرائیل والی آیت میں انبیاء علیہم السلام میں سے کسی کا نام نہیں لیا گیا مگر سورۃ احزاب والی آیت میں انبیاء علیہم السلام کے نام لئے گئے ہیں اور جنگ کہہ کر آنحضرت صلعم کو بھی شامل کیا گیا ہے یہ لوگ سمجھتے ہیں کہ سورۃ بنی اسرائیل والی آیت میں شاید آنحضرت صلعم شامل نہیں ہیں حالانکہ اس کا کوئی قرینہ موجود نہیں ہے۔ اس بات کو مد نظر رکھ کر اب دونوں آیات پر غور کریں معاملہ بالکل صاف ہو جاتا ہے۔ یعنی سورۃ بنی اسرائیل میں بعض انبیاء علیہم السلام کا اجمالاً ذکر ہے نہ کسی کا نام لیا مگر سورۃ احزاب میں جن سے نام لے کر بھی کر دیا گیا ہے۔ سورۃ احزاب میں رسول کی بجائے ”الصادقین“ کا لفظ استعمال کیا گیا ہے۔ ہم اپنے گذشتہ ادارہ میں اس اعادہ کی وجوہات کسی قدر بیان کر چکے ہیں۔ یہاں ان کے اعادہ کی ضرورت نہیں ہے۔ دونوں آیات کا مضمون ایک ہے۔ اگرچہ الفاظ اور دونوں کے اپنے اپنے ماحول کے مطابق اعراف و عبادا ہو سکتے ہیں۔

ہمیں توقع ہے کہ مورودی صاحب اور ان کے دوست آئندہ آیات اللہ کی ایسی دو از قیاس تفسیر کرنے سے گریز کریں گے جو آیات کے الفاظ اور ان کے ماحول کے مطابق پیدا نہ ہوتے ہوں جب سورۃ احزاب والی آیت میں لیسنل الصادقین عن صدقہم کے الفاظ موجود ہیں تو معلوم نہیں مورودی صاحب کس طرح فرماتے ہیں کہ اس آیت کے یہ احکام کی پابندی کا عہد لیا گیا ہے۔ کیا آپ کے نزدیک یہ الفاظ نفوذ باللہ بلا وجہ داخل کر دئے گئے ہیں۔ ہمیں توقع ہے کہ مورودی صاحب کے رپورٹرنے آئندہ نشست میں مورودی صاحب سے مندرجہ ذیل سوال کا جواب لے کر ضرور تسنیم میں شائع فرمائیں سوال حسب ذیل ہے

”جب سورۃ احزاب میں لیسنل الصادقین عن صدقہم کے الفاظ موجود ہیں تو آپ کس طرح فرماتے ہیں کہ اس سورہ میں انبیاء علیہم السلام اور آنحضرت صلعم سے پابندی احکام کا عہد لیا گیا ہے؟“

# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۳ دسمبر ۱۹۴۲ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات میں جنہیں حسینہ زود نویسی اپنی

(۲)

ذمہ داری پر شاخ کر رہے۔

جو شخص تیز طبیعت ہو میں اس کی طبیعت کے مطابق اس سے کام لینا چاہیے اور جو نرم طبیعت ہو میں اس سے اس کی طبیعت کے مطابق کام لینا چاہیے۔ آخر میں یہ بھی عرض کیا کہ ایسے ہوتے ہیں کہ ان میں تیزی کی ضرورت ہوتی ہے۔ ایسے کاموں پر تیز طبیعت والوں کو مقرر کر دینا چاہیے۔ اور بعض کاموں میں تیزی کی ضرورت ہوتی ہے۔ ایسے کاموں پر نرم طبیعت والوں کو مقرر کر دینا چاہیے۔ حکیم محمد عمر صاحب کی طبیعت میں جو شش پایا جاتا ہے۔ ایک دفعہ

## حضرت مسیح موعود علیہ السلام

میں یہ سن رہے تھے کہ کس طرح آپ کو پہلے سے لیکھرام کی ہلاکت کے متعلق اہم ہوا اور کس طرح وہ عین پیشگوئی کے مطابق ہلاک ہوا۔ اور پھر گورنمنٹ کی طرف سے آپ کی تلاشی کی گئی۔ تلاشی کے لئے ایک انگریز سپرنٹنڈنٹ پولیس آیا۔ جو لمبے قد کا تھا۔ ایک کمرہ کا دروازہ ٹک تھا۔ وہ اس میں سے گزرنے لگا۔ تو اس کے سر پر چوٹ لگی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام یہ واقعات سن رہے تھے اور لوگ لطف لے رہے تھے کہ کس طرح یہ نشان پورا ہوا اور کس طرح قبل از وقت خدائے نے آپ کو اس کے متعلق خبر دی۔ جب آپ نے اس انگریز کے سر پر چوٹ لگنے کا ذکر کیا تو

## حکیم محمد عسکرم صاحب

کہنے لگے حضور اس کے سر میں سے خون بھی نکلا تھا یا نہیں گویا ان کو اسی صورت میں ثقہ تک پہنچ گئی تھی۔ کہ اس کے سر میں سے خون نکلا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مسکرائے اور فرمایا میں نے اس کی ٹوپی اٹھا کر نہیں دیکھا تھا کہ خون نکلا ہے یا نہیں۔ اب دیکھو باقی لوگ تو بیٹھے اس رنگ میں لذت سے رہے تھے کہ کس طرح یہ نشان پورا ہوا مگر ان کی فطرت میں جو شش تھا ان کا دل چاہتا تھا۔ کہ جو شخص خدائے کے نامور کے گھر کی تلاشی لینے آیا ہے اس کو ضرور سزا ملنی چاہیے تھی۔ ان کو اس رنگ میں لذت آرہی تھی۔ تو اصلاح کے کاموں میں

## اس بات کو ضرور مد نظر رکھنا چاہیے

جماعتوں میں بعض دفعہ اسی وجہ سے خساد پیدا ہوتا ہے کہ یہ کوشش کی جاتی ہے کہ جو تیز مزاج ہیں ان کو نرم بنا دیا جائے۔ حالانکہ یہ بالکل ناممکن ہے۔ تم یہ کوشش مت کرو کہ اس کو نرم بنا کے رکھ دو۔ بلکہ یہ کہو کہ ان کو جوش دالے کاموں پر لگا دو اور جو نرم طبیعت والے ہیں ان کو تیزی کے کاموں پر لگا دو۔ پس فطرت کو بدلنے کی کوشش مت کرو۔ خدائے نے جس رنگ میں کسی کی فطرت بنائی ہے۔ تم اس کو بدل نہیں سکتے۔ اگر تم اس سے کام لینا چاہتے ہو تو اس کے

## دائرہ کے اندر

رکھ کر اس سے کام لو۔ ورنہ تم بھی ناکام رہو گے۔ اور وہ بھی ٹوٹ جائے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عورتوں کے متعلق جو فرمایا ہے کہ یہ تیز ہی پسلی کی طرح ہیں اگر تم ان کو سیدھا کرنا چاہو گے تو یہ ٹوٹ جائیں گی۔ اس میں بھی آپ نے اسی طرف اشارہ فرمایا ہے کہ فطرت نہیں بدل سکتی پس فطرت کو ضرور ملحوظ رکھنا چاہیے ورنہ اصلاح کی بجائے ناکامی ہوگی۔

فرمایا۔ مجھے اس مضمون کی طرف اس لئے خیال آیا کہ آج مجھ سے کسی نے پوچھا تھا کہ

## صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید مرحوم

کی طبیعت کیسی تھی۔ آیا ان میں جو شش پایا جاتا تھا یا نرم مزاج تھے۔ میں نے کہا ان کی طبیعت میں جو شش پایا جاتا تھا۔ مجھے یاد ہے ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بیٹھے تھے کہ لکھنؤ کا ایک شخص جو عرب میں رہ آیا تھا۔ اور اس وجہ سے عرب کھاتا تھا آپ کی مجلس میں آکر بیٹھ گیا۔ اس کو لاہور کے میاں چٹوہاں لائے تھے وہ منافق طبع آدمی تھا۔ جب میاں چٹوہاں کے پاس آیا تو پکڑا لیا نہ ہب کی تائید کرنے لگا۔ میاں چٹوہاں کو لے کر یہاں آئے۔ یہ دکھانے کے لئے کہ عربوں

سب آپ کی جرات کا نتیجہ تھا۔ کمزور طبیعت والا یہ شان کہاں دکھا سکتا تھا۔ اتفاق کی بات ہے کہ اس زمانہ میں

## اٹلی کا ایک انجینئر

کابل میں تھا اس نے ایک کتاب لکھی ہے۔ "انڈری ایسٹریوٹ امیر" اس میں اس نے یہ ساوا واقعات لکھے ہیں۔ اس واقعہ کو پیش کرتے تھے تو لوگ سمجھتے تھے کہ شاید یہ مانع ہے۔ لیکن اس نے اس سے بھی دوڑا الفاظ میں اس واقعہ کا ذکر کیا ہے۔ امرت کا تو اس کو پتہ نہیں۔ اس نے لکھا ہے کہ ایک فقیر تھا۔ جب اس کو سنگسار کرنے گئے تو اس نے کہا میرے قتل کے بعد ساتویں دن قیامت آجائے گی۔ چنانچہ اس کے قتل کے بعد عین ساتویں دن کابل میں آنا

## شہید مہیضہ

پھوٹا کہ ایک دن میں سینکڑوں آدمی مرتے تھے۔ اور وہ لکھتے تھے کہ میں نے دیکھا کہ گھبراہٹ کی وجہ سے پھر اللہ خاں کمرے میں ادھر ادھر ٹہل رہا تھا۔ اور یہ کہہ رہا تھا کہ اس نے جو کہا تھا کہ میرے قتل کے ساتویں دن قیامت آجائے گی۔ شاید وہ قیامت آئی۔

پس میرا اور ایمان کا جو نمونہ صاحبزادہ صاحب نے دکھایا۔ نرم طبیعت کا آدمی یہ نمونہ کہاں دکھا سکتا تھا۔ غرض میں یہ کہہ رہا تھا کہ

## انسان کی فطرت

کبھی نہیں بدلتی۔ جو تیز ہوگا وہ تیز ہی رہے گا اور جو نرم ہوگا وہ نرم ہی رہے گا۔ ان دونوں کے لئے خدائے نے کام بھی الٹا الٹا رکھے ہیں۔ تیز مزاج کے لئے بھی خدائے نے کام بنائے ہیں۔ اور نرم مزاج کے لئے بھی خدائے نے کام بنائے ہیں۔ حضرت ابوہریرہؓ کو حدیثیں جمع کرنے کا آتشوق تھا کہ ہر وقت مسجد میں بیٹھے رہتے تھے۔ تاکہ انہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ سے زیادہ حدیثیں سننے کا موقع ملے چنانچہ جتنی حدیثیں

## حضرت ابوہریرہؓ

سے مروی ہیں اور کسی صحابی نے اتنی حدیثیں بیان نہیں کیں۔ مگر لڑائی اور جہاد وغیرہ میں ابوہریرہؓ باقی صحابہ سے بہت پیچھے تھے۔ ان کی طبیعت اس قسم کی نرم تھی کہ جب حضرت علیؓ اور حضرت معاویہؓ کی لڑائی ہوئی۔ تو ابوہریرہؓ

میں بھی جیکڑا لوی ہیں۔ بیجا بیجا ایسا ہے کہ تانت اچھی طرح ادا نہیں ہو سکتا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک دفعہ جو فرمایا کہ قرآن شریف میں یوں آیا ہے۔ تو وہ اپنی عربیت بتانے کے لئے کہنے لگا۔ آپ اچھے مسیح ہیں آپ تو تانت بھی ادا نہیں کر سکتے۔ آپ نے فرمایا ہاں ٹھیک ہے۔ آپ لوگ الفاظ کے پیچھے پڑے ہیں اور میں

## قرآن مجید کی لوح

کو لیتا ہوں جس وقت اس نے یہ الفاظ کہے کہ آپ کیسے مسیح ہو سکتے ہیں۔ آپ تو تانت بھی اچھی طرح ادا نہیں کر سکتے تو صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہیدؒ پاس بیٹھے تھے۔ انہوں نے اس کو مارنے کے لئے ہاتھ اٹھایا دوسری طرف مولوی عبدالکرم صاحب بیٹھے تھے۔ ان کو بھی جو شش آگیا کہ یہ ایسی گت نمی کرنے والا ہے کون۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ کہہ کر روک دیا کہ یہ ہمارے جہان میں عین ان کی عزت کو زنی چاہیے۔ پھر جب صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہیدؒ بیعت کر کے واپس کابل گئے تو اگر کوئی نرم مزاج ہوتا۔ تو جا کر خاموش بیٹھ جاتا۔ مگر ان کی طبیعت میں جوش تھا انہوں نے جاتے ہی اصلاح دار کا کام شروع کر دیا۔ جب لوگ انہیں منع کرتے تو فرمایا کرتے تھے کہ میں قتل سے نہیں ڈرتا۔ مجھے تو خدا نے پہلے سے بتا دیا ہوا ہے۔ کہ میرے قتل کے بعد ساتویں دن

## کابل میں قیامت

آجائے گی۔ پھر جس وقت آپ کو زمین میں گاڑ کر پتھر مارنے لگے۔ اگر کوئی نرم مزاج ہوتا۔ تو کانپنے لگ جاتا۔ تو اس سے قتل کرنا اور چیز بے گار پتھروں سے مارنا بالکل اور چیز ہے۔ اس وقت اگر کوئی کمزور شخص ہوتا تو پہلے ہی بے ہوش ہو جاتا۔ مگر صاحبزادہ صاحب نے بڑی دلیری سے جان دی۔ ادھر سے پتھر پڑ رہے تھے۔ اور ادھر وہ دعا مانگا رہے تھے کہ لے لے خدا ان لوگوں پر رحم کر ان کو علم نہیں۔ یہ

کشمیری حضرت عائشہ کے لشکر میں آجائے اور کئی عمارتیں کے لشکر میں چلے جاتے تھے کسی نے پوچھا ابوہریرہ یہ کیا بات ہے کہ آپ نے کسی ایک طرف نہیں رہتے کبھی دنوں چلے جاتے ہیں اور کبھی یہاں چلے آتے ہیں کہنے لگے بات دراصل یہ ہے کہ کھانا معادینہ کا اچھا ہوتا ہے اسلئے کھانے کے وقت میں دنوں چلے جاتا ہوں اور نماز کا نماز عشاء کے پیچھے آتا ہے اسلئے نماز کے وقت میں یہاں آجاتا ہوں اسباب یہ کیسی گری ہوئی بات تھی۔ مگر لحدیثیں جمع کرنے میں ان کو کمال حاصل تھا چوبیس گھنٹے مسجد میں بیٹھے رہتے تھے کہ کہیں ایسا نہ ہو میں ادھر ادھر ہر جاؤں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم باہر تشریف لے آئیں اور آپ کی

### کوئی بات

سننے سے رہ جائے۔ اسباب یہ کام ایک جو شیلی طبیعت کا آدمی کہاں کو کتنا تھا کہ چوبیس گھنٹے مسجد میں بیٹھا رہے۔ پس خدا نالائے نے دونوں قسم کے لوگوں کے لئے کام بنائے ہیں تو میں کا کام ہے کہ دونوں سے کام لے۔ نرم مزاج والے کو ایسے کام میں لگا دے۔ جو اس کی فطرت کے مطابق ہو اور سخت مزاج والے کو ایسے کام میں لگا دے جو اس کی فطرت کے مطابق ہو۔

### زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

سنہ ۱۹۱۹ء میں یدنا حضرت مسیح موعودؑ بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے بعض پیشگوئیوں اور خدائی اشاروں کے ماتحت قادیان کی مسجد اقصیٰ میں ایک مینار تعمیر کرنے کا ارادہ ظاہر فرمایا اور اس مینار کی اغراض اپنے اہل سنت و جماعت میں شائع فرمائیں۔ حضرت اقدسؑ نے اس میں علاوہ دیگر لوگوں کے تحریر فرمایا کہ:-

جب خدا نے مینارہ کا حکم دیا ہے اس نے اس بات کی طرف اشارہ کر دیا ہے کہ اسلام کی مردہ حالت میں اس جگہ سے زندگی کی روح پھونکی جائے گی اور بیخ نمایاں کا میدان ہو گا مگر یہ فتح ان ہتھیاروں کے ساتھ نہیں ہوگی۔ جو ان بناتے ہیں۔ بلکہ انسانی حربہ کے ساتھ ہے جس حربہ سے فرشتے کام لیتے ہیں۔

اس مقدس مینار کی بنیاد یدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے مبارک ہاتھوں سے رکھی تھیں یہ مینار بوجہ چند در چند رکاوٹوں کے حضور اقدس علیہ السلام کے چند مبارک میں اور پھر خلافت اولیٰ کے زمانہ میں تکمیل پذیر ہو گا مینار حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو یہ سعادت نصیب ہوئی کہ آپ نے اپنے چند زمیں میں مینارۃ المسیح کی عمارت کی تکمیل فرمائی اور حضرت اقدس علیہ السلام کے منشاء مبارک کے ماتحت اس مینار پر گھڑیاں نصب کرائیں۔ اور روشنی کے لئے لیمپ لگوائے اور یہ مقدس مینار اہالیان قادیان و مضافات کو صحیح وقت کی اطلاع و احساس کرتا اور کہ وہ پیش کے محل کو روشنی سے منور کرتا رہا۔ اس دوران میں

## قادیان کا مقدس مینار

(اند مکرم مولوی برکات احمد صاحب اجماعی مقیم قادیان)

سلسلہ حق پر عسروئیر کے کئی دور آئے اور ایک دفعہ جب جماعت کی مخالفت سخت زور پر تھی تو بعض مہاندین سلسلہ نے یہ دعوے کیے کہ ہنات قبیل عرصہ میں اس مینار کو زمین کے ساتھ چوست کر دیا جائے گا لیکن وہ قادر و قیوم خدا جس نے اس مینار کو اسلام کی مردہ حالت میں روح ڈالنے کے لئے فتح نمایاں کا نشان بنایا تھا خود اس کا محافظ و نگہبان رہا۔ چنانچہ ۱۹۱۹ء کے پڑا شوبہ نامہ میں بھی جب تباہی ہر طرف رہی تو دامن بھلا رہی تھی یہ مقدس مینار خدائی وعدوں کے ماتحت محفوظ و مصون رہا اور ہنایت نازک اور پرخطر حالات میں بھی اہلی نصرت سے اس مقدس مینار سے روزانہ بلا نافرمانی پانچوں وقت اسلامی توجید و رسالت کی آواز اذان کے ذریعہ گونجتی رہی اور ان حالات میں بھی کہ مشرقی پنجاب کے اکثر اضلاع اذان کی گونج سے یکسر محروم ہو چکے تھے قادیان کے کمزور اور ناتواں درویشوں کو اس مقام سے نفرت حق بلند کرنے کی توفیق ملتی رہی۔ فالحمد للہ علی ذلک خدائی وعدوں کے ماتحت اس مقدس مینار سے اب بھی جب کہ مشرقی پنجاب میں اسلام کی حالت کا لیستہ ہو چکی ہے زندگی کی روح پھونکی جا رہی ہے اور یہ نظارہ کیا خوش کن ہے کہ گذشتہ تیرہ چودہ سال سے ڈیڑھ لاکھ کے قریب غیر مسلم حضرات موجودہ غیر معمولی حالات میں بھی ہندوستان کے مختلف علاقوں سے بالعموم اور مشرقی پنجاب سے بالخصوص مینارۃ المسیح کی زیارت کے لئے آچکے ہیں۔ اور یہ سفید مینار اور اس کے گرد و پیش بیکار کئے ہوئے دو لاکھ ان لوگوں کے لئے باعث کشش بنے ہوئے ہیں۔

جب یہ زائرین مینار دیکھنے کے سلسلے میں تو پہلے ان کو "دفتر زیارت" میں بھیجا جاتا ہے۔ اس دفتر کی دیواروں پر اسلام کی صداقت و تعلیمات کے متعلق موثرے صورت میں قطعاً آویزاں ہیں اور بعض ضروری فوری بھی لگے ہوئے ہیں۔ جو لوگ قادیان میں اپنے کسی رشتہ دار یا دوست کو ملنے یا کسی خوشی یا غمی کی تقریب میں شمولیت کے لئے آتے ہیں تو وہ احمدیہ محلہ میں مینار اور دیگر مقدس مقامات دیکھنے کے لئے ضرور تشریف لاتے ہیں اور ان کو دفتر زیارت میں بھیجا کر کہ حق پہنچایا جاتا ہے اور سلسلہ حق کے حالات بھی بتائے جاتے ہیں۔ جن سے بعض نفع نالے بہت سے دستوں

کی غلط فہمیاں اسلام و احویت کے متعلق رنج ہو جاتی ہیں اور ان کے قریب روحانی زندگی کے پیغام سے متاثر ہوتے ہیں ان زائرین کو اسلامی لٹریچر اور دو۔ انگریزی۔ ہندی اور گورکھی وغیرہ زبانوں میں بھی حسب موقع دیا جاتا ہے۔

تقسیم ملک کے بعد جو لوگ قادیان میں زیارت مقامات مقدسہ کے لئے یا موجودہ غیر معمولی حالات میں قادیان میں احمدی مسلمانوں کے قیام اور جماعت احمدیہ کی اہمیت کے پیش نظر اس مقدس سٹی میں تشریف لائے اور ان کو اسلام و احویت کا روح پرور پیغام پہنچایا گیا۔ ان میں ہندوستان کی بہت سی شخصیتیں شامل ہیں۔ مثال کے طور پر شری این۔ دی گوبند گپتا گورکھ صاحب پنجاب۔ شری کے۔ ایم کر یا یا سابق گاندھار چیف افواج ہند۔ شری ایم۔ ایس۔ تمبلیا موجودہ گاندھار چیف۔ اجاریہ و ذوبابھادریہ لیڈر بھوی داں تحریک۔ ڈاکٹر رت پال بٹن سیکر پنجاب اسمبلی۔ مس مردد لاسارا بائی۔ شری گوپی چند بھارگو چیف منسٹر پنجاب۔ سردار سورن سنگھ وزیر حکومت مرکزی ہند۔ مرلانا مسعودی ممبر پارلیمنٹ و چوہدری محمد شفیع ممبر پارلیمنٹ از ریاست کشمیر۔ پنڈت موہن لال وزیر حکومت پنجاب۔ چوہدری سندر سنگھ وزیر پنجاب۔ مسٹر حسین شہید ہروردی سابق وزیر اعظم پاکستان۔ مسٹر جیم سین سپر وزیر اعلیٰ پنجاب۔ شری پر بودھ چند وزیر پنجاب۔ سردار ایشر سنگھ تحصیل وزیر پنجاب۔ لالہ جگت رائے وزیر پنجاب۔ سردار اجمل سنگھ صاحب وزیر پنجاب۔ سردار گوردیال سنگھ صاحب ڈپٹی سیکر پنجاب۔ مسٹر تارا سنگھ صاحب اکالی لیڈر۔ مسٹر کمار سنگھ وزیر پنجاب وغیرہم قابل ذکر ہیں۔ ان میں سے بعض معجزین ایک سے زیادہ دفعہ تشریف لائے ہیں۔ ان کے علاوہ مسیروں کی تعداد میں مہاراجا پرنس واسلی ملک کے شہور اخبار نویس اور صحافی نیز سرکار امران اور پبلک لیڈر تقسیم کے بدقیاں تشریف لاکر جینام حق سن چکے ہیں یہ خدا نالائے کا فضل ہے کہ اب بھی جبکہ قادیان "داغ و بخت" کے بعد غیر معمولی حالات میں سے گذر رہا ہے اور اسکی مقدس ہتیاں جو اسکی روح داداں تھیں اور انتہائی خور پر باعث کشش و جذبہ اور حشر شہد مسرت الہی و حیات جاودانی میں قادیان سے عارضی طور پر جا چکی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا وہ وعدہ جو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام سے تیارن من کل فی عین حق کے الفاظ میں فرمایا تھا تو پورا ہوا ہے اور جو وہ نزدیک سے جرقہ و جرقہ اپنی روحانی بیاس نکھانے کے لئے اس شہر میں شہد کی طرف دورے چلے آتے ہیں اور کوئی دن خالی نہیں جاتا۔ جبکہ بیسیوں بلکہ سینکڑوں کی تعداد میں لوگ قادیان کے سفید مینار کو دیکھنے اور اپنی روحانی فتنہ کا بھی کو دور کرنے کے لئے یہاں آتے ہیں

### وصولی چندہ وقف جدید کے بارہ میں ضروری وضاحت

چندوں کی وصولی کے متعلق جماعتی روایات یہ ہیں کہ تمام متعلق چندہ جات مقامی بیکر ٹریاں مالی ہی وصول کرتے ہیں۔ چندہ وقف جدید بھی اس طریقہ کار سے مستثنیٰ نہیں ہے اور اس کی ادائیگی سکرٹریاں مالی ہی کے ذریعہ ہونی چاہیے۔ وقف جدید کے دوسرے چندہ جات مثلاً اشاعت لٹریچر اور خدمت حقوق براہ راست ناظم تعلیم وقف جدید کے نام بھی بھیجائے جاسکتے ہیں۔ مورچہ انٹرنیشنل یا مسلمانوں کو رسید کیس دی گئی ہے وہ بھی صرف مورخ الذکر چندہ جات ہی ان رسید بکوں پر وصول کر سکتے ہیں۔ بعض لوگ اپنے آپ کو مرکز کا نام لے کر ظاہر کے بغیر رسید کے چندہ حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ احباب جماعت ہرگز کسی ایسے شخص کو چندہ نہ جری کیونکہ نہ صرف رسید بلکہ مرکز کی طرف سے وصولی کا اجازت نامہ ہونا بھی ضروری ہے۔ (ناظم مال وقف جدید۔ دیوبند)

یہ سفید مینار اللہ تعالیٰ کا ایک عظیم نشان نشان ہے اور اسلام کی روحانی قوت و برکت اور فتح کی تجلی گاہ ہے۔ مبارک ہے وہ وجود جس کے مقدس ہاتھوں سے اس کی بنیاد رکھی گئی اور مبارک ہے وہ شخصیت جس کے ذریعہ اس کی تکمیل ہوئی اسلام کی تاریخ بتاتی ہے کہ جب بھی اس کی ظاہری اور مادی طاقت کمزور ہوتی ہے اس وقت اس کی روحانی قوت کا چشمہ زور سے پھوٹ پڑتا ہے۔ اور اس کی روحانی تاثرات اور تبلیغی صلاحیتیں برے کار آتی ہیں۔ جب سپین میں قرطبہ اور غرناطہ کی حکومتیں ختم ہو رہی تھیں۔ تو اس وقت سائبریا اور جارجیا میں اسلام بغیر سیاسی طاقت کے سرعت سے ترقی کر رہا تھا۔ اسی طرح جب منگولوں کے حملہ سے بغداد میں عباسی خلافت مٹائی جا رہی تھی تو دنیا کے دیگر علاقوں میں اسلام اپنے روحانی تاثرات سے غلبہ حاصل کر رہا تھا۔ سر آرٹلڈ نے اپنی کتاب "پریچینگ آف اسلام" میں اس تاریخی حقیقت کا واضح شگاف الفاظ میں اظہار کیا ہے۔ چنانچہ وہ فرماتے ہیں :-

" ہمیں بلاشبہ یہ بات نظر آتی ہے کہ اسلام نے اپنی عظیم الشان اور مستقل تبلیغی فتوحات ان مقامات اور ادقات میں حاصل کیں جن میں اس کی سیاسی قوت کمزور ترین تھی جیسا کہ جنوبی ہندوستان اور مشرقی بنگال کے حالات کے مطالعہ سے نظر آتا ہے "

(پریچینگ آف اسلام ص ۲۶۳) اس زمانہ میں بھی ہم یقین رکھتے ہیں کہ اسلام اپنی روحانی تاثرات اور تبلیغی صلاحیتوں کی برکت سے ضرور غالب آئے گا۔ اور قادیان کے مینار کی برکت سے ہندوستان میں اسلام کی مردہ حالت میں زندگی کی روح پھونکی جائے گی اور اللہ تعالیٰ اس کو فتح نمایاں عطا فرمائے گا بے شک یہ ادعا اس وقت دنیا کی نگاہوں میں عجیب ہے لیکن ذوالعجاب خدا اپنے وعدے کو جو اس نے امام وقت سے فرمایا ہے ضرور پورا کرے گا۔ واللہ غالب علیٰ اعداء دھو علی کل شیء قدیر۔ بخرام کہ وقت تو نہ دیکر رسید و پائے محمدیاں ہر سار بلند تر محکم افتاد

فقط۔ والسلام

# کینسر کا مرض - ضروری معلومات

(ترجمہ از محمد اسلم صاحب قریشی متعلم جامعہ اسلامیہ رتبہ)

(۲)

**سوال :-** کیا کینسر کے تحقیقی مراکز اس کی ہلاکت خیزی کو کم کرنے کا باعث ہو سکتے ہیں ؟  
ڈاکٹر ریوڈن - فرض کریں اگر ہم عام صحت مند لوگوں کی ایک جماعت کا اچانک معائنہ کریں تو اس میں مشکل ایک فیصدی لوگ ایسے ملیں گے جو کینسر یا ابتدائی کینسر کے مریض ہوں گے۔ اس صورت میں ان تحقیقی مراکز کو چلانے کے لئے جو اخراجات ہوں گے وہ کینسر کے دماغ کو معلوم کرنے کی نسبت بہت زیادہ ہوں گے مزید برآں اگر ساری پبلک ایسے معائنہ کروانے شروع کر دے تو پھر لٹنے ڈاکٹر مہیا نہیں ہو سکیں گے۔

**سوال اکثر سننے میں آیا ہے کہ شمسی توانائی کی قوت علاج اور علم جراحی میں نئی ترقیات میں کینسر سے شفا یاب کرنے کے امکانات موجود ہیں۔ کیا یہ واقعی درست ہے۔**

ڈاکٹر ہیلر :- میری رائے ہے کہ اب سرجری سے کینسر کے متعلق بہت مختصری معلومات حاصل ہوں گی۔ کیونکہ ہم نے اپنی تحقیقات کو انتہائی مراحل تک پہنچا دیا ہے۔

ڈاکٹر ریوڈن :- کوئی ثبوت ترقی کے اس معیار تک نہیں پہنچا جو اس نظریے کی تائید کر سکے کہ اعلیٰ قوتیں یا ایم کے مختلف ذرات کینسر کے خلیوں (Cells) پر بہتر طریق علاج کے طور پر اثر ڈال سکتے ہیں۔

**سوال :-** کینسر کے متعلق موجودہ تحقیقات کیا تک امید افزا ہیں ؟

جواب :- اس بات پر یقین کرنے کی معقول وجوہات ہیں کہ صحت مند آدمی کینسر کے خلاف قدرتی حفاظت کے سامان رکھتا ہے۔ ہم نہیں جانتے کہ یہ حفاظتی مشینری کیا ہے۔ لیکن اس کے متعلق زیادہ معلومات اور تحقیق سے ممکن ہے کہ ہم کوئی ایسا ٹیکہ بنا دے جو علاج دریافت کر لیں جو کینسر کے خلاف محافظ ثابت ہو سکے۔

ہم جانتے ہیں کہ بعض متعدی امراض کے زہر (Viruses) بعض خاص قسم کے ریشوں (Tissues) سے تعلق رکھتے ہیں۔ مثلاً پولیو زہر (Polio Virus) (۱۷)

**سوال :-** کیا عنقریب کینسر کے مسئلے کا کوئی حل پیش کیا جائے گا؟  
ڈاکٹر ریوڈن :- مجھے ۱۹۷۱ء کا ایک دو تریا د ہے۔ کہ ایک ذیابیطس کے مریض بچے کے غم سے پاگل باپ نے پوچھا "کیا اب بھی ہمیں اس بچے کی تکلیف کو طول دینا چاہیے۔ جبکہ وہ کسی صورت میں بھی صحت یاب نہیں ہو سکتا کیا یہ بہتر نہیں ہوگا کہ اسے موت سے ہم آغوش ہونے دیا جائے۔" اور اگلے ہی روز انوسین (Anusilin) کی دریافت کا اعلان ہو گیا۔ اور آج وہ ذیابیطس کا مریض بچہ ایک بہت بڑا ڈاکٹر اور چار بچوں کا باپ ہے۔

میں اس بارے میں کوئی اندازہ پیش نہیں کر سکتا کہ ہمیں کب کینسر کا علاج میسر آئے گا۔ ہو سکتا ہے کہ آنے والے چند منٹوں میں اس کا انکشاف ہو جائے اور یہ بھی ممکن ہے کہ اس کام کو کئی سال لگ جائیں۔

ڈاکٹر ریوڈن :- عقل ہمیں یہ بتاتی ہے کہ وہ عظیم الشان ریسرچ کا کام جو اس سلسلے میں جاری ہے ضروری ہے کہ بار آور ہو۔ میرا اپنا خیال ہے۔

کہ کامیابی ضرور نصیب ہوگی۔ لیکن تنہا ایک حیران کن دریافت سے نہیں بلکہ یہ کامیابی درجہ بدرجہ حاصل ہوگی اور یہ مسلسل جدوجہد کینسر کی فتح پر انجام پذیر ہوگی۔

(ترجمہ از ریڈر ڈاکٹر ایچ اے ایم)

اعصابی نظام کے ریشوں (Tissues) پر حملہ کہتا ہے۔ ایک قابل خورد بات یہ ہے کہ بعض زہر کینسر کے خلیوں سے بھی یہی تعلق رکھتے ہیں۔ ہمارے پاس دو زہر ایسے موجود ہیں جو کسی قسم کا نقصان پہنچانے بغیر جو ہوں میں کینسر کو ختم کر دیتے ہیں۔ کینسر کے خلیوں یا عام خلیوں میں برے معمولی لیکن نمایاں اختلافات ہیں۔ مثلاً کینسر کے خلیوں کی نوک کے اندر جو زہر ہوتا ہے وہ عام خلیوں سے مختلف ہوتا ہے۔ اور بظاہر یہ ممکن نظر آتا ہے کہ شاید ہم کینسر کے خلیوں کے تعمیری مادہ کے متعلق مختلف بیانات سے غلطی کھا جائیں یہ تعمیری مادے خلیوں کے ساتھ ملیں کہ انہیں تباہ کر دیں گے۔ زیادہ عرصہ نہیں گزرا کہ کینسر کی گویوں کا خیال ایک خیالی خام سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتا تھا۔ لیکن آج ہمارے پاس بہت سی ایسی گولیاں (Pills) موجود ہیں جو قریباً ایک تہائی کینسر کے مریضوں کو عارضی آرام مہیا کر سکتی ہیں۔ اس کے علاوہ مزید بہتر ادویہ کے لئے کوشش کی جا رہی ہے۔ اور اس سلسلے میں جو متحدہ کوشش ہو رہی ہیں وہ نہایت عظیم الشان ہیں

چنانچہ ہر سال چالیس ہزار نامعلوم طاقتوں کی ادویات کو کینسر کے علاج کی غرض سے آزما یا جا رہا ہے۔

**سوال :-** کیا کوئی ناگہانی سکیم فوری طور پر کینسر کا علاج دریافت کر سکتی ہے ؟

"ناگہانی" کی اصطلاح ایک ایسے پروردگار کا پتہ دیتی ہے جس نے کہ ایم بم کا سراغ دلایا تھا۔ لیکن کینسر کی حالت مختلف ہیں۔ ہم کے ساتھ تمام بنیادی اور سائٹنگ ہدایات پہلے ہی مہیا نہیں اور کام صرف اتنا تھا کہ انجیرنگ کی ٹکنیک کو ترقی دے کہ بنیادی کام کو بروئے کار لایا جائے۔ لیکن کینسر کے معاملے میں ہمارا بنیادی علم ہی ناگہانی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ نہایت کثیر صرف کرنے اور دو سال کی مدت کے بعد بھی ہم اس کے حتمی علاج کا دعویٰ نہیں کر سکتے۔ ڈاکٹر ڈائی ہل کا خیال ہے کہ ایک تیز رفتار پروردگار کینسر کا اس یعنی علاج دریافت کرنے میں کامیاب ہو جائیگا

## وعدہ کا ایفاء لازمی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں "جب منہ سے وعدہ کر لو۔ تو پھر خواہ کچھ ہو اسے پورا کر دو اور اسے پورا کرنے کے لئے اپنے خون کا آخری قطرہ تک قربان کرنے سے دریغ نہ کرو" جو دوست باوجود خواہش کے ابھی تک سال رواں کا چندہ تحریک جدید ادا نہیں کر سکے وہ فوری طور پر ادا کرنے کی سعی بلیغ کر کے عند اللہ ماجد ہوں۔ (دیکھیں امداد تحریک جدید)

## درخواست دعا

میرے تایا زاد بھائی میاں نور احمد صاحب کراچی میں بعارضہ طائفانہ سخت بیمار ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا عطا فرمائے۔ آمین۔ (عزیز احمد ریلوے)

# سیٹو - جنوب مشرقی ایشیا کا معاہداتی ادارہ

# انتخابات - جداگانہ یا مخلوط

گزشتہ دنوں ۱۹۵۰ء میں دوسری مرتبہ جنوب مشرقی ایشیا معاہداتی ادارہ (سیٹو) سے متعلق ۶ محفلوں کے وزراؤ کا واشنگٹن میں اجتماع ہوا۔ اس سے پہلے سیٹو کا اجلاس لاؤس کی خطرناک صورت حال کے پیش نظر اپنے طرز عمل پر غور کرنے کے لئے گزشتہ ستمبر میں ہوا تھا۔ حالیہ کانفرنس سیٹو کے گزشتہ سال کے کام کا جائزہ لینے کے لئے ہوئی ہے۔ پانچ سال سے زیادہ عرصہ ہوا جب یہ ادارہ معرض وجود میں آیا تھا یہ ادارہ اجتماعی دفاع کے معاہدہ پر مبنی ہے جس پر بھارت، آسٹریلیا، بھارت، نیوزی لینڈ، پاکستان، فلپائن اور امریکہ کے نمائندوں نے دستخط کیے تھے اور جس پر فروری ۱۹۵۵ء سے عمل درآمد شروع ہوا ہے۔ یہ ممالک اس معاہدہ سے پہلے ہی دوستانہ معاہدہ کے ذریعہ ایک دوسرے سے منسلک تھے۔

## بیرونی حالات

بیرونی حالات کے پیش نظر یہ معاہداتی ادارہ قائم کیا گیا تھا۔ دراصل ۱۹۵۴ء میں ہندو چین کا فیصلہ ہوا۔ جس کی رو سے ویت نام دو حصوں میں تقسیم کیا گیا۔ ایک شمالی ویت نام جو کمیونسٹوں کے زیرِ اقتدار ہے۔ دوسرا جنوبی ویت نام جو غیر اشتراکی ہے۔ اور ہندو چین کے دوسرے دو ممالک لاؤس اور کمبوڈیا بھی آزاد غیر جانبدار ممالک کی حیثیت سے باقی رہے۔

یہ نظام ایک غیر مستحکم صورت حال تھی جس میں چینوں کی جوس ملک گیری نے تشدد کو پامالی پر عمل کرنے کے کچھ نہ کچھ حاصل کرنا تھا اور جب کو ریائی جنگ کے بعد کو ریائی دو حصوں میں منقسم ہوا تو اس بات کی ضرورت اور شدید ہو گئی کہ چینوں اور ان کے زیرِ اثر چھوٹے چھوٹے ملکوں کے حکم سے بچاؤ کے لئے کوئی ادارہ قائم کیا جائے جو اس قسم کا لاکھ عمل تیار کرے۔

## سامیت کی ضمانت

چنانچہ معاہدہ نیلا میں اس بات کا خیال رکھا گیا ہے۔ اس سے نہ صرف محفاتی لیڈر فلپائن اور پاکستان کی سلامیت کی ضمانت ہو گئی بلکہ خود ہندو چین تمام غیر اشتراکی علاقہ کمبوڈیا لاؤس اور جنوبی ویت نام بھی سفارت ذرائع سے اس معاہدہ کے تحت آ گیا ہے۔ یہ حفاظتی تصور ان تینوں ملکوں کے اقتدار حکومت پر کسی طرح اثر انداز نہیں ہوتا

اور ان ملکوں کے لئے سیٹو کی رکیت بھی ضروری نہیں ہے۔ اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ معاہدہ کا دفعہ ۱ کے تحت سیٹو طاقین ان تینوں ملکوں میں سے کسی ایک پر مسلح حملہ یا حملہ کرنے کی دھمکی کی صورت میں اسے سیٹو کے ممبر ملکوں پر حملہ ضرور کریں گے۔

## دفاعی ادارہ

چنانچہ سیٹو دفاعی اتحاد کا ایک ادارہ ہے جو کا خاص مقصد جنوب مشرقی ایشیا اور مغربی بحر الکاہل میں اشتراکی حملہ کی روک تھام ہے اب دیکھنا یہ ہے کہ یہ ادارہ اپنے مقصد میں کس حد تک کامیاب رہے گا۔ اس کا کوئی دعویٰ نہیں کرے گا۔ کہ ۱۹۵۵ء سے اب تک چینی اشتراکیت کی جارحانہ سرگرمیوں پر مکمل طور پر قابو پایا گیا ہے۔

سیکریٹری جنرل سٹریٹ سارا سن نے سیٹو کونسل میں اپنی سالانہ رپورٹ پیش کرتے ہوئے اس حقیقت پر زور دیا ہے کہ ۶۰-۵۹ء میں اشتراکی جارحیت کا زور رہا ہے۔ ترقی قیم پر مظالم۔ ہندوستان پر چینی بیخار۔ اور لاؤس میں سرکشی اشتراکی تشدد گئی زائدہ مثالیں ہیں۔ تاہم بیانات بلا خوف و خطر کہی جاسکتی ہیں کہ سیٹو کے پانچ سالہ دوران قیام میں جنوب مشرقی ایشیا میں بڑے پیمانہ پر کوئی جنگ نہیں ہوئی ہے۔

اسی رپورٹ میں سٹریٹ سارا سن نے تخریبی کارروائیوں کی دھمکی کو بھی کچھ لم خطرناک نہیں بتایا ہے۔ انہوں نے اس کو قومی سلامتی اور جمہوریتوں کے آزاد اداروں کو تروبالا کرنے کی مسلسل کوشش بتایا ہے اس کوشش کے افساد کے سلسلے میں سیٹو کے صدر مقام بنکاک کا خاص کام اشتراکی سرگرمیوں کے بارے میں اطلاعات جمع کرنا اور ان کو ممبر حکومتوں اور عوام میں پیش کرنا سٹریٹ سارا سن نے اپنی رپورٹ میں آگے چل کر کہا ہے کہ تخریبی سرگرمیوں کو انگریزوں کی اولیوں ذمہ داری ہے۔ اس طرح اشتراکی پروپیگنڈا سے متاثر ہونے یا نہ ہونے کا فیصلہ بھی خود ایشیائی عوام کو ہی کرنا ہے۔ ان کے لئے سیٹو کی اہمیت نہ اس کی فوجی شقوں کی وجہ سے ہے اور نہ اس کے فنی و اقتصادی امداد کے منصوبوں کی بدولت بلکہ اس کی اہمیت کا راز یہ ہے کہ ہر نازک موقع پر بڑی طاقتیں ان کے ساتھ ہیں۔

ان کی کمیشن کے سوال نامہ کے جواب میں جو پدیس محمد علی نے جہاں اور کئی باتیں کہی ہیں وہاں یہ تجویز بھی پیش کی ہے کہ پاکستان میں آئندہ انتخابات مخلوط نہیں بلکہ جداگانہ بنیاد پر ہونے چاہئیں۔ سابق وزیر اعظم نے کہا ہے کہ یہ اقدام اکثریت کی رائے کے میں مطابق ہوگا۔ میری سمجھ میں نہیں آتا کہ جو پدیس صاحب نے یہ کیوں فرض کر لیا کہ عوام کی اکثریت جداگانہ انتخاب کی حامی ہے۔ جہاں تک مجھے معلوم ہے اس معاہدے میں آج تک عوام کی رائے نہیں لی گئی۔ حتیٰ کہ جو پدیس صاحب خود بھی جو سزاقتدار رہے ہیں۔ ان کے زمانے میں یہ مسئلہ زیرِ بحث آیا تھا۔ لیکن انہوں نے بھی اس سلسلے میں عوام کو اپنے اعتماد میں لینے کی کوشش نہیں کی۔ شاید ان کو یاد ہو کہ اس وقت صوبائی اسمبلیوں نے یہ مسئلہ مرکزی مقننہ کی صوابدید پر چھوڑ دیا تھا اور مرکزی اسمبلی نے جداگانہ نہیں مخلوط انتخاب ہی کے طریق کار اختیار کیا تھا۔ مزید یہ کہ حکومت کے عہدید بھی بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات مخلوط بنیاد پر عمل میں آئے ہیں۔ لیکن کسی شخص نے اس کے خلاف آواز نہیں اٹھائی۔ حالانکہ اگر یہ طریق کار عوام کی رائے کے خلاف تو وہ یقیناً صدائے احتجاج بلند کرتے یا بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات کا مقصد کر دیتے۔ لیکن ان کی خاموشی سے ظاہر ہے کہ کسی کو بھی مخلوط انتخاب پر اعتراض نہیں ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ جداگانہ انتخابات کی اب ضرورت باقی نہیں رہی۔ کیونکہ پاکستان میں مسلمانوں کی اکثریت حاصل ہے۔

میر سی رائے میں مخلوط انتخاب کا طریق کار باقی رہنا چاہیے۔ کیونکہ اس کا کشمیر کے مسئلہ پر خوشگوار اثر پڑے گا۔ کشمیر کی

## دسم) استحکام میں مدد

اسی صورت میں سیٹو ایشیائی حکومتوں کے استحکام میں بہت بڑا کام انجام دے رہا ہے اور اس طرح ان کے عوام کی نجات و بہبود میں اس کا بڑا حصہ ہے۔ کیونکہ یہ حکومتیں عظیم پڑوسی کی مسلسل دھمکیوں کے پیش نظر اپنے ترقیاتی پروگراموں کو بروئے کار نہیں لاسکتی ہیں۔ لیکن اگر یہ بات طے ہو جائے کہ چین بلاواسطہ یا بالواسطہ ان میں سے کسی پر حملہ نہیں کرے گا تو جنوب مشرقی ایشیا کے ہر ملک اقتصادی اور سماجی ترقی کر سکتے ہیں۔

ایک سو محفاتی آبادی ناموں پر مشتمل ہے۔ ان کا اعتماد حاصل کرنا مقصود ہے۔ تو انتخابات جداگانہ نہیں بلکہ مخلوط ہونے چاہئیں۔ یاد رہے کہ شیخ عبدالرشید اور یہ ہم نامہ نواز ایسے لوگ بھی جو کشمیر کی آزادی کے لئے جدوجہد میں مصروف ہیں۔ مخلوط انتخاب کے حامی ہیں۔

## دورہ اسپیکر خدام الاحمدیہ

مقامی بدر سلطان صاحب اختر اسپیکر خدام الاحمدیہ مرکز یہ کو ضلع شیخوپورہ کی مجلس کے دورہ پر بھجوا جا رہا ہے۔ ذیل میں ان کا یہ وگرام درج ہے۔

- مجلس کے قائدین نوٹ فرمائیں اور ان سے پورا پورا تعاون فرما کر ممنون فرمائیں۔ جنرل امجد (نائب مخد خدام الاحمدیہ مرکز یہ)
- |        |                |                |
|--------|----------------|----------------|
| برٹنار | نام مجلس       | تاریخ          |
| ۱      | جگ مہ رتیاں    | ۱۴ جولائی ۱۹۵۱ |
| ۲      | جگ مہ چھوڑ     | " ۶            |
| ۳      | کوٹلی چھوڑ     | " ۸            |
| ۴      | سرالوال بھلیہ  | " ۹            |
| ۵      | دبیر           | " ۱۰           |
| ۶      | جگ مہ          | " ۱۱           |
| ۷      | کوٹ رحمت خاں   | " ۱۲           |
| ۸      | سانکھ          | " ۱۳           |
| ۹      | جگ مہ          | " ۱۶           |
| ۱۰     | جگ مہ بیہوڑو   | " ۱۷           |
| ۱۱     | جگ مہ گرولا    | " ۲۲           |
| ۱۲     | جگ مہ سبھانوال | " ۲۴           |
| ۱۳     | چوہڑکانہ       | " ۲۶           |
| ۱۴     | کوٹ سونہ       | " ۲۸           |
| ۱۵     | کچھ            | " ۲۹           |
| ۱۶     | شیخوپورہ       | " ۳۰           |
| ۱۷     | بیداد پور      | ۳ اگست ۱۹۵۱    |
| ۱۸     | مریہ گے        | " ۵            |
| ۱۹     | نارنگ منڈی     | " ۵            |
| ۲۰     | کوٹ            | " ۶            |
| ۲۱     | کالاحطائی      | " ۸            |
| ۲۲     | انہر           | " ۹            |
| ۲۳     | ننگر صاحب      | " ۱۱           |
| ۲۴     | ڈھیرید اوڑھ    | " ۱۳           |
| ۲۵     | کلسیال         | " ۱۴           |
| ۲۶     | خانقاہ ڈوگران  | " ۱۶           |

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو پڑھاتی ہے

# جولائی ۱۹۶۰ء میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

بڑا کرم قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر بھجوا دیا کریں مندرجہ ذیل حساب کو ماہ جولائی میں وی۔ پی کئے جا رہے ہیں۔ وصول فرما کر مشکور فرمادیں تاکہ اخبار جاری رکھنے میں سہولت ہو۔ درج شدہ تاریخ اصل تاریخ سے دس دن قبل کی ہے۔ احباب مطلع رہیں۔

(منیجر الفضل)

نمبر خرید	نام خریدار	تاریخ	نمبر خرید	نام خریدار	تاریخ
۱۹۵۴	مولوی محمد بشیر صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۵۱۷	سید عبدالمنان صاحب	۱۰-۷-۶۰
۱۸۲۹	بابو عطا الرحمن صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۵۱۸	چوہدری شریف احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۱۷	مبارک احمد صاحب ہاشمی	۱۰-۷-۶۰	۲۵۱۹	جلال الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۱۸	سید عبدالمنان صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۵۲۰	مرزا عبدالحکیم صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۱۹	چوہدری شریف احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۵۲۱	چوہدری عطا محمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۰	جلال الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۵۲۲	خواجہ محمد یوسف صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۱	مرزا عبدالحکیم صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۵۲۳	عطا اللہ صاحب فاضل	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۲	چوہدری عطا محمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۵۲۴	ایچ محمد علی انور صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۳	خواجہ محمد یوسف صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۵۲۵	محمد خان صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۴	عطا اللہ صاحب فاضل	۱۰-۷-۶۰	۱۹۹۵	پیر یزدانت صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۵	ایچ محمد علی انور صاحب	۱۰-۷-۶۰	۱۹۹۶	ایم۔ اے۔ بیگم صاحبہ	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۶	محمد خان صاحب	۱۰-۷-۶۰	۱۱	ملک رشید الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۷	پیر یزدانت صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۰	میاں محمد عبدالقادر صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۸	ایم۔ اے۔ بیگم صاحبہ	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۱	مولوی محمد نواز صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۲۹	ملک رشید الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۲	سید خورشید احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۰	میاں محمد عبدالقادر صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۳	سری محمد یوسف صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۱	مولوی محمد نواز صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۴	عبد الرحیم صاحب لاٹھور	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۲	سید خورشید احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۵	محمد اسماعیل صاحب احمدی	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۳	سری محمد یوسف صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۶	منظور احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۴	عبد الرحیم صاحب لاٹھور	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۷	ڈاکٹر محمد طارق خان صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۵	محمد اسماعیل صاحب احمدی	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۸	چوہدری شرف الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۶	منظور احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۲۹	عبد اللطیف صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۷	ڈاکٹر محمد طارق خان صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۰	چوہدری محمد شریف صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۸	چوہدری شرف الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۱	محمد احمد صاحب احمدی	۱۰-۷-۶۰
۲۵۳۹	عبد اللطیف صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۲	میاں محمد رفیع صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۰	چوہدری محمد شریف صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۳	مولوی عمر الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۱	محمد احمد صاحب احمدی	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۴	چوہدری فضل الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۲	میاں محمد رفیع صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۵	چوہدری محمد شریف صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۳	مولوی عمر الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۶	محمد شفیق صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۴	چوہدری فضل الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۷	حوالدار غلام احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۵	چوہدری محمد شریف صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۸	چوہدری غلام احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۶	محمد شفیق صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۳۹	چوہدری جلال الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۷	حوالدار غلام احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۰	F/S ہاشمی - ایم - ایس صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۸	چوہدری غلام احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۱	Majid A. Abdul Wahid صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۴۹	چوہدری جلال الدین صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۲	خواجہ محمد شریف صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۰	F/S ہاشمی - ایم - ایس صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۳	پیر محمد یوسف صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۱	Majid A. Abdul Wahid صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۴	محمد منظور احمد خان صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۲	خواجہ محمد شریف صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۵	سید نور الحق صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۳	پیر محمد یوسف صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۶	چوہدری محمد شفیق صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۴	محمد منظور احمد خان صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۷	رشید احمد صاحب بٹ	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۵	سید نور الحق صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۸	ایم۔ ایم۔ لطیف صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۶	چوہدری محمد شفیق صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۴۹	چوہدری عاشق محمد خان صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۷	رشید احمد صاحب بٹ	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۰	ملک غلام محمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۸	ایم۔ ایم۔ لطیف صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۱	کلیم اللہ صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۵۹	چوہدری عاشق محمد خان صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۲	میاں عبدالسلام صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۰	ملک غلام محمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۳	علامہ احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۱	کلیم اللہ صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۴	مرزا عزیز احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۲	میاں عبدالسلام صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۵	چوہدری شرف الدین صاحب احمدی	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۳	علامہ احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۶	محمد جمیل خان صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۴	مرزا عزیز احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۷	غلام احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۵	چوہدری شرف الدین صاحب احمدی	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۸	چوہدری بشیر احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۶	محمد جمیل خان صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۵۹	لطیف احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۷	غلام احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۶۰	چوہدری شکر اللہ خان صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۸	چوہدری بشیر احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۶۱	ماسٹر مامون خان صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۶۹	لطیف احمد صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۶۲	مس۔ لے۔ کیو ڈین	۱۰-۷-۶۰
۲۵۷۰	چوہدری شکر اللہ خان صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۶۳	مرزا عبدالحمید خان صاحب	۱۰-۷-۶۰
۲۵۷۱	ماسٹر مامون خان صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۶۴	ہدایت اللہ صاحب بکولی لے	۱۰-۷-۶۰
۲۵۷۲	مس۔ لے۔ کیو ڈین	۱۰-۷-۶۰	۲۲۶۵		
۲۵۷۳	مرزا عبدالحمید خان صاحب	۱۰-۷-۶۰	۲۲۶۶		
۲۵۷۴	ہدایت اللہ صاحب بکولی لے	۱۰-۷-۶۰	۲۲۶۷		

## کپڑے کے مقررہ نرخوں میں کمی نہیں ہوگی

کراچی یکم جولائی۔ وزیر صنعت مشرف الواقف خان نے کل میٹلنگ ٹیٹل مل ادوز کو بتایا کہ ٹیکسٹائل کمیشن کی رپورٹ کی بنیاد پر جو قیمتیں مقرر کی گئی ہیں ان پر نظر ثانی کرنے کا کوئی سوال پیدا نہیں ہوتا۔ وزیر صنعت کل صبح ٹیکسٹائل مل ادوز سے بات چیت کر رہے تھے اس اجلاس میں کنٹرول سے پرہیز کرنے والے دوسرے مسائل بھی زیر بحث آئے۔ کپڑے کے کارڈوں کے مالکان نے اس اجلاس میں جو نکات اٹھائے ہیں۔ ڈاکٹر نذیر احمد کی زیر صدارت ایک کمیٹی ان کا جائزہ لے گی۔

## افغانستان کے پختون بھی پختونستان کے مسئلہ کو کوئی وقعت نہیں دیتے

یہ ہرگز کوئی زندہ مسئلہ نہیں ہے۔ پروفیسر ٹائٹن بی کا اعلان لاہور ۳۰ جون۔ پروفیسر ازملہ ٹائٹن بی نے کہا ہے میں نے ڈیورڈ لائن کے دونوں جانب کے علاقوں کا دورہ کر کے یہ محسوس کیا ہے کہ پختونستان کا مسئلہ سے زیادہ وقعت نہیں رکھتا اور یہ کوئی زندہ مسئلہ نہیں ہے۔ پروفیسر ٹائٹن بی روٹری کلب میں تقریر کر رہے تھے آپ نے کہا میں نے پاکستان میں بسنے والے پختونوں سے گفتگو کرنے کے بعد اندازہ لگایا ہے کہ وہ پاکستانیوں کی حیثیت سے زندگی بسر کرنا چاہتے ہیں اور پاکستانی کہلا کر خوش ہوتے ہیں بعد میں میں نے افغانستان کا دور کیا۔ میرے ساتھ چار پاکستانی پختون بھی تھے میں نے افغانستان کے پختونوں سے بھی بات چیت کی اور محسوس کیا کہ پختونستان بالکل زندہ مسئلے کی حیثیت نہیں رکھتا اور افغانستان کے عوام ڈیورڈ لائن کو پاکستان

اور افغانستان کے درمیان قطعی بین الاقوامی سرحد تصور کرتے ہیں۔ پروفیسر ٹائٹن بی نے کہا صدر محمد ایوب خان نے کشمیر کے بارے میں صبر و تحمل اور مصاحت کی پالیسی اختیار کر رکھی ہے۔ یقیناً یہ پالیسی مسئلہ کشمیر کو حل کرنے میں کامیاب ہو جائے گی۔ آپ نے کہا میرے نزدیک سید محمد ایوب خان کی پالیسی جرأت مندانہ ہے اور وہ کامیاب ثابت ہوگی۔ آپ نے کہا جوں جوں روس اور چین کا دباؤ بڑھتا جائے گا۔ پاکستان اور بھارت ایک دوسرے کے قریب تر آتے جائیں گے۔

# پاکستان میں پارلیمانی نظام حکومت نہیں چل سکتا

آئین کمیشن کو محض مشاورتی ادارہ کی حیثیت حاصل ہے۔ وزیر خارجہ کا بیان  
 راولپنڈی ۲ جولائی وزیر خارجہ سٹر منظور خاندان نے کہا ہے کہ پاکستان جیسے ملک میں  
 جس کی آبادی کا پچاس فی صد مسلمانوں کا ہے اور جس میں کوئی عیسوی پارلیمانی نظام موجود  
 نہ ہو نہ ہی قومی مسائل کو اچھی طرح سمجھا جا سکا۔ صحیح پارلیمانی نظام چل نہیں سکتا۔ اس کی  
 وجہ یہ ہے کہ لوگ اپنے صحیح نمائندے چننے سے غاری ہیں۔

سٹر منظور خاندان گل صبح ایک پریس  
 کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ آپ نے  
 کہا انقلابی حکومت کا مقصد یہ ہے کہ پاکستان  
 کو اصل کی ترقی پذیر دنیا میں ممتاز مقام مل  
 جائے۔ آپ نے کہا آئین کمیشن سے یہ  
 درخواست کی گئی ہے کہ وہ خود غرض اور عوام  
 کو رائے سے یہ معلوم کرے کہ قومی طرز حکومت  
 پاکستانی عوام کے مزاج کے مطابق ہے کمیشن  
 سے کہا گیا ہے کہ وہ ملک کے سارے حالات  
 و کوٹھن کا اچھی طرح جائزہ لے اور عوام  
 کی طرف سے اس کے سامنے جو تجاویز پیش  
 کی جائیں یا خود اس کے ذہن میں جو تجاویز ہوں  
 ان پر غور سے دل سے غور کرنے کے بعد اسحاق  
 کی بنا پر فیصلہ کرے کہ پاکستان کو کونسا طریقہ  
 اختیار کرنا چاہیے۔ آئین کمیشن کو یہ کام  
 نہیں سونپا گیا کہ وہ ایک خاص طرز حکومت یا  
 کسی متبادل نظام حکومت کے بارے میں عوام  
 سے روٹے۔

آپ نے کہا آئین کمیشن مجبور نہیں کہ اپنی  
 آئینی نظموں میں سے کسی ایک کا انتخاب کرے  
 جو اس وقت دنیا کے مختلف ملکوں میں رواج  
 ہیں اسے حق حاصل ہے کہ وہ اگر مناسب سمجھے  
 تو مختلف آئینی نظموں کی اچھی باتیں چن  
 لے۔ اسے یہ بھی اختیار ہے کہ اگر وہ چاہے  
 تو پاکستان کے لئے کوئی نیا نظام تجویز کرے  
 جو اس وقت کے مرد و نظاموں سے بالکل مختلف  
 ہو وہ مختلف مرد و نظاموں سے بعض اصول  
 بھی جمع کرنے کا مجاز ہے۔ سٹر منظور خاندان  
 نے اس خیال کا اظہار کیا کہ برطانوی یا امریکی  
 طرز حکومت میں سے کسی ایک کا انتخاب کرنے  
 کی نسبت یہ طریقہ کہیں زیادہ آبرو مند  
 ہوگا۔ کہ ہم اپنا ایک جمہوری نظام منتخب  
 کریں۔ اگر دوسرے ممالک جن کے حالات  
 ہم جیسے ہوں۔ ہمارا تیار کردہ نظام اپنیں  
 تو یہ امر پاکستان کے لئے موجب افتخار ہوگا

پریس کانفرنس میں سٹر منظور خاندان  
 سے خاص طور پر پوچھا گیا تھا کہ بعض اداروں  
 بالخصوص بار ایسیوی ایشنوں نے پاکستان  
 کے مستقبل کے آئین کے بارے میں جس  
 رائے کا اظہار کیا ہے اس کے بارے  
 میں ان کا رویہ خارجہ کا کیا کیا رہ عمل  
 ہے؟ وزیر خارجہ نے جواب دیا پاکستان  
 کے مستقبل کا آئین مرتب کرنے کا کام آئین  
 کمیشن کو سونپا جا چکا ہے عوام کو سونپا  
 نہیں گیا۔ ایک نامہ نگار نے پوچھا۔ کیا  
 حکومت آئین کمیشن کی سفارشات کو منظور  
 کرنے کی پابند ہے؟ سٹر منظور خاندان  
 نے جواب دیا کمیشن کی حیثیت دوسرے  
 کمیشنوں کی طرح محض مشاورتی ادارہ  
 کی ہے جس طرح دوسرے کمیشنوں نے  
 اپنی سفارشات پیش کی ہیں یہ کمیشن بھی  
 اپنی سفارشات پیش کرے گا۔ آئین کمیشن  
 کو آئین ساز اسمبلی کی حیثیت حاصل نہیں  
 کمیشن کی سفارشات کے بارے میں آخری  
 فیصلے کی ذمہ داری صدر مملکت پر ٹھہرتی  
 ہے۔ اور صدر نے عوام کی طرف سے مملکت  
 کے آئین کی تدوین کا اختیار دے رکھا ہے  
 آپ نے کہا کسی خاص نظام حکومت یا اس سے  
 متبادل نظام حکومت کے حق میں رائے حاصل  
 کرنا یا اس سلسلے میں گورنمنٹ کو نامہ  
 ثابت نہیں ہوگا۔ کیونکہ کمیشن محض اکثریت  
 کے خیالات کو سامنے رکھ کر سفارشات  
 پیش کرے گا۔

# آنکھوں کا آپریشن کرنیوالے عطایوں کو قید و جرمانہ کی سزا دی جائے گی

راولپنڈی ۲ جولائی۔ ہمدانی کابینہ نے ایک آرڈی نانس کا مسودہ منظور کیا جس میں یہ قرار دیا گیا ہے  
 کہ آنکھوں کے آپریشن کرنے والے عطایوں کو ایک سال تک قید اور ایک ہزار روپے تک جرمانہ کی  
 سزا دی جائے گی۔ اگر کسی عطائی کے آپریشن سے کسی شخص کی بینائی ٹم ہو جائے تو جرمانہ تک قید  
 اور آرزوہ بالکل اندھا ہو جائے تو سات سال تک قید با مشقت کی سزا دی جائے گی۔

عراق کے یوم جمہوریہ کی تقاریب میں حصہ لینے کے لئے کابینہ کے ایک غیر سرکاری  
 ایک سرکاری وفد بھیجئے کی بھی منظوری دی۔ غیر سرکاری وفد ان اصحاب پر مشتمل ہوگا۔  
 (۱) پروفیسر ایم ایم شریف ڈائریکٹر انسٹی ٹیوٹ آف سلائیگراپور (۲) سر محمد علی احمد  
 رائزنگلہ کراچی (۳) میر خلیل الرحمن ایڈیٹر  
 جنگ اور (۴) سٹر عبدالوہاب نمائندہ ڈان  
 مقیم ڈھاکہ۔

**درخواست دہا**  
 آج سے آج اطلاع ملی ہے کہ خاکسار  
 کی بھوپھی صاحبہ ایبٹ آباد کے غلام نبی  
 صاحب بہت بیمار ہیں۔ احباب سے درخواست  
 ہے کہ ان کی صحت کا مدد حاصل کے لئے  
 اللہ تعالیٰ کے حضور دعا فرما کر ان کو  
 فرمائیں۔ در شیخ نور الحق روبرو  
 قریبی جزیرہ منارہ و سیرن روبرو  
 لاہور ہوں گے۔

عراق جانے والے سرکاری وفد میں سٹر ایم اے  
 کے نکل پاکستانی غیر متجزیہ عراق اور سٹر  
 طیب حسین آفیسر آن سیشن ڈیوٹی شامل ہوں  
 کابینہ نے ایک اور وفد کے ارکان کی منظوری  
 دی جو ایک حالیہ سہ ماہہ کے سخت مہاجروں زانیہ  
 ریوے سیکشن حکومت ایون کی تحویل میں  
 دے گا۔ اس وفد کے قائد سٹر این اے



**سن شائن گرامین**  
 بچوں کی صحت اور تندرستی کا نام ہے  
 ایچ بی فارمیسیٹکس۔ پاکستان

**اعانت افضل**  
 فرم چوہدری عبداللطیف صاحب جیک  
 ضلع بہاول نگر نے مبلغ پانچ روپے منظور  
 اعانت افضل ارسال کئے ہیں۔ ان کی طرف  
 کسی مستحق کے نام اخبار جاری کر دیا جائیگا۔  
 احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
 چوہدری صاحب فرم کو دینی و دنیوی  
 ترقیات سے نالا مال کرے۔ آمین۔  
 (مئی روزنامہ الفضل)

# زمین قابل فروخت

ایک قطعہ زمین دو کنال جو کہ محلہ دارالصدر میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب کے  
 مکان کے قریب سے قابل فروخت ہے۔ پانی میٹھا ہے۔ خواہشمند احباب مندرجہ ذیل  
 پتہ پر خط و کتابت کر کے قیمت و مزیدہ کا نقشہ کر سکتے ہیں۔ (معرفت منجر الفضل۔ روبرو)

**اسلام احمدیت**  
 دوسرے مذاہب کے متعلق  
 سوال و جواب  
 بزبان انگریزی  
**مفتی**  
 عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

مصور ہو مویو پیٹنی  
 پڑھ کر کامیاب ڈاکٹر بنئے۔ قیمت ۵/۰ روپے  
 ماہنامہ 'مرفی' بطور نمونہ مفت طلب کریں!  
 مویو پیٹنی دھوا رہی دکھاریاں منجھ گجرات

**زرعی زمین برائے فروخت**  
 ایک قطعہ زمین ستر ایکڑ سے کچھ زیادہ۔ پکی سڑک ایک میل۔ ریلوے  
 سٹیشن ستر ٹواڑہ تین میل دو طرف نہر کسی طرف بھی پانی بیا جاسکتا ہے۔  
 قیمت ۶۰۰ روپے ایکڑ۔ ساری اکھی لینے پر ۵۰۰ روپے ایکڑ۔ خط و کتابت  
 بنام سید عبدالغنی شاہ مختار عام محلہ انڈیا۔ معرفت سٹیشن ماہر مٹھ ٹوانہ

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۴